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MSZE ŚWIĘTE 
Niedziele i święta: 7.00, 8.30, 10.00, 

11.30, 13.00, 16.00 
Dni powszednie: 7.30, 18.00 

Adoracja: Czwartek od godz. 15.00 
Spowiedź święta: od 7.15 i od 17.30 – 17.55 

KANCELARIA PARAFIALNA 
  

Wtorek w godz. 15.30 – 17.00 
 

Czwartek w godz. 15.30 – 17.00 

NUMERY TELEFONÓW: 
Kancelaria i parafia – 535 094 958 

e-mail:j.matulewiczpaslek@gmail.com 
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…czasów niesprawiedliwości 
społecznej XIX wieku. Ten 
inżynier, leśnik, powstaniec, 
zdolny malarz - odnalazł wreszcie 
swoje powołanie w służbie 
najuboższym. Śpieszył na 
ratunek żebrakom spotykanym 
na ulicy, dostrzegając w nich 
oblicze Chrystusa cierpiącego. 
„Duszę swoją dawał Brat Albert za 
tych, za których w Krakowie już 
nikt jej dać nie chciał. Dosłyszał 
w sobie głosy znaków 
sakramentalnych i związanej z 

nimi nowej kapłańskiej miłości; dosłyszał głosy, które wołały do niego (...) 
całą przerażającą potęgą naszej nędzy z końca XIX wieku: «Duszę swoją 
dasz?». Dał”. Czy potrafisz zawsze z uśmiechem służyć drugim? Potrzeba 
najpierw zobaczyć, czy obok mnie nie ma potrzebującego. Zobaczmy w 
naszym bloku, na naszej ulicy. Wyszukajmy ludzi starszych, samotnych, 
o których zapomnieli ich najbliżsi. Zatroszczmy się o nich. może trzeba 
dać znać księdzu. A może sami pobrudźmy swoje ręce, by poświęcić tym 
ludziom czas bez czekania, aż nas o to poproszą… Niech to będzie nasza 
wielkopostna ofiara dla Jezusa. 
Autor: ks. Leszek Smoliński 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

Siła miłości 
 
Są ludzie, którzy rozsiewają wokół siebie woń dobra. Taką osobą był 
Jezus Chrystus, przyjaciel Marty, Marii i Łazarza. Przyjaciel każdego z 
nas. To On ma władzę nad śmiercią. Tylko On może powiedzieć: „Łazarzu, 
wyjdź na zewnątrz!”. Bardzo wymowne są tu ludzkie odruchy Jezusa: 
głębokie wzruszenie i płacz. Pewnie nawet największy „twardziel” nie 
ukryłby w takim momencie wzruszenia. Taka jest właśnie siła miłości. To 
miłość przemienia oblicze człowieka, oblicze świata. Przebacza, ociera 
niepotrzebne łzy, tuli rozdygotane dłonie, koi niespokojne serce. Potrafi 
dostrzec obraz i podobieństwo Boże… Kapelan jednego z polskich szpitali 
dzielił się swoim spotkaniem z człowiekiem chorym na AIDS. Pewnego 
razu udał się na oddział, aby odwiedzić leżących tam chorych. Gdy 
przybył do jednej z sal, na której leżał ów chory, zaproponował mu 
spowiedź. A on oburzony tą propozycją zaczął wołać, że Boga nie ma, bo 
on musi tak strasznie cierpieć. Bezradny kapelan usiadł przy jego łóżku 
i odruchowo chwycił go za rękę. Po pewnym czasie ów chory już z całkiem 
innym spojrzeniem powiedział: „Musi coś w tym być, bo jesteś pierwszym 
człowiekiem, który od kilku miesięcy chwycił mnie za rękę bez 
rękawiczki”. I poprosił o spowiedź. Ten niby drobny gest dokonał tak 
wielkiej przemiany, otworzył pełne buntu serce chorego. Miłość 
przemienia oblicze świata. Jakże inaczej wyglądałby nasze rodziny i 
parafie gdyby zamiast smutnych, znużonych i zmęczonych twarzy, byli 
tam ludzie o pogodnych, uśmiechniętych obliczach. Tylko miłość może 
przemienić nasze serca. Miłości nie da się kupić, ani tym bardziej znaleźć 
na ulicy, można nią tylko kogoś obdarować i wzajemnie otrzymać ją w 
darze. Miłość czysta, sprawiedliwa i mądra jest najwspanialszym darem, 
jaki może się stać naszym udziałem w spotkaniu z drugim człowiekiem. 
Jest darem i nie wypływa z potrzeb człowieka. Ona dopiero rodzi potrzeby. 
Nie dlatego przecież kocham człowieka, że go potrzebuję, lecz dlatego go 
potrzebuję, że go kocham. Prawdę tę doskonale rozumiał św. Brat Albert, 
zwany św. Franciszkiem…(…) 



 

INTENCJE PARAFIALNE 

 
 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. Rekolekcje potrwają do środy włącznie. Nauki dla dorosłych z Mszą 
św. będą sprawowane o godz. 7.30, 10.00 i 18.00. Nauki dla dzieci 
o godz. 9.00 – klasy I-III, a o godz. 11.00 – klasy IV-VIII.  

2. W środę będziemy przeżywali Uroczystość Zwiastowania 
Pańskiego. Msze Święte tego dnia w naszym kościele sprawujemy 
o godz. 7.30, 10.00 i 18.00. Uroczystość Zwiastowania Pańskiego 
jest zarazem Dniem Świętości Życia i Duchowej Adopcji Dziecka 
Poczętego. W tym dniu osoby, które pragną podjąć się zadania 
modlitwy w intencji zagrożonego życia dziecka poczętego, będą 
mogły rozpocząć swoją dziewięciomiesięczną nowennę. Uroczyste 
przystąpienie do Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego w naszym 
kościele będzie miało miejsce we wtorek podczas Mszy Świętej o 
godz. 18.00.  

3. W najbliższy piątek o godz. 17.00 odbędzie się jedna droga 
krzyżowa zarówno dla dzieci i dorosłych. Będzie to śpiewana 
droga kryzowa pt. Ślad losu, która powstała w latach ’80 w 
seminarium O.O. Redemptorystów w Tucholi. Natomiast po 
wieczornej Mszy św. tego dnia rozpoczniemy 24-godzinne 
nabożeństwo Męki Pańskiej według objawień włoskiej mistyczki 
Luisy Picaretty. Nabożeństwo potrwa do soboty do godz. 16.30. 
Serdecznie wszystkich zapraszamy. 

4. Organizujemy pielgrzymkę do Lourdes i Katalonii w dniach 
11.07. – 18.07. br. Osoby zainteresowane mogą zapoznać się z 
programem wyjazdu, który jest wyłożony na stoliku z 
gazetami lub prosimy o kontakt z ks. Jerzym.  

5. W najbliższą niedzielę po Mszy św. o godz. 11.30 serdecznie 
zapraszamy na spotkanie rodziców dzieci, które przygotowują się 
do przyjęcia I Komunii Św. 

6. Także w najbliższą niedzielę po Mszy św. o godz. 16.00 serdecznie 
zapraszamy na spotkanie młodzież przygotowująca się do przyjęcia 
sakramentu bierzmowania. 

 
W ubiegłym tygodniu pożegnaliśmy: 

† Eugeniusz Zawistowski, l. 92; 

Wieczny odpoczynek racz mu dać, Panie… 

23.03. – Poniedziałek- rekolekcje 
7.30 † Krystyna Gliniewicz 5 rocznica śmierci 

10.00 † Zofia Sacharczuk – intencja od pracowników Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Pasłęku 

18.00 † Helena 12 rocznica śmierci, Ryszard oraz zmarli rodzice 
18.00 † Stanisław Żukowski 11 rocznica śmierci 

18.00 Msza św. dziękczynna z okazji 80-lecia urodzin Pana Mirosława z prośbą o Boże błogosławieństwo, 
opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilata w dalszym życiu  

24.03. – Wtorek- rekolekcje 
7.30 † Maria Gutowska 30 dzień po pogrzebie 
10.00 † Grzegorz Sylwanowicz 
18.00 † Henryk Zienkiewicz i Józefa(f) Nadurska 
18.00 † Janina i Stanisław Białobrzescy 

18.00 Msza św. dziękczynna dla Kevina z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym życiu 

25.03. – Środa – Uroczystość Zwiastowania Pańskiego 
7.30 † Maria Gutowska – intencja od sąsiada Henryka 

10.00 Msza św. dziękczynna z okazji 30-lecia urodzin Pani Katarzyny z prośbą o Boże błogosławieństwo, 
opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilatki w dalszym życiu 

18.00 Msza św. z prośbą o Boże błogosławieństwo, łaskę ulgi cierpieniu i pogodzenie się ze stratą syna dla 
Piotra i Wioletty 

18.00 † ks. prałat Roman Żendarski 
18.00 W intencjach Maryi Królowej Pokoju 

26.03. – Czwartek 
7.30 † Józef Oleński 30 dzień po pogrzebie, Czesława(f) Oleńska 20 rocznica śmierci 
7.30 † Stefania Dąbrowska 13 rocznica śmierci i zmarli z obojga stron 
7.30 Msza św. dziękczynna z okazji urodzin Hiacynty z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki 

Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilatki i jej rodziny 
18.00 † Andrzej Waszkiewicz 3 rocznica śmierci 
18.00 † Grażyna Liwska – popogrzebowa  
18.00 Msza św. dziękczynna z okazji 70-lecia urodzin Pana Józefa z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę 

Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilata w dalszym życiu 
27.03. – Piątek 

7.30 † Elżbieta Kleparska - popogrzebowa 
7.30 † Teresa Markowska – popogrzebowa 
18.00 † ks. Władysław Wesołowski 8 rocznica śmierci 
18.00 † Stanisława(f) Morawek 7 rocznica śmierci i zmarli z rodziny 
18.00 Msza św. dziękczynna z okazji 50-lecia urodzin Pana Macieja z prośbą o Boże błogosławieństwo, 

opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilata w dalszym życiu 
18.45 24- godzinne Nabożeństwo Męki Pańskiej 

28.03. – Sobota 
7.30 † Wacław Waszkiewicz - popogrzebowa  
18.00 † Krzysztof Kosowski - popogrzebowa 
18.00 † Zofia, Konrad, Zenon Donajscy, Jan, Jerzy Dubińscy 

18.00 Msza św. dziękczynna z okazji 18-lecia urodzin Hani z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki 
Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilatki w dalszym życiu 

29.03. – Niedziela Męki Pańskiej 
7.00 † Kazimierz Słodkowski 13 rocznica śmierci 
8.30 † Stefania, Edward, Marek, Anna i Stanisław Romancewicz 

10.00 † Genowefa 10 rocznica śmierci, Wanda, Adam, Tadeusz i zmarli z rodzin Dłużniewskich, Stanisław i 
Bożena Tuniewicz 

11.30 † Stefania Borawska 25 rocznica śmierci, rodzice Bronisława(f) i Feliks oraz Adam i Witold 
13.00 W intencji parafian 
16.00 † Kazimiera i Władysław, Teresa  


